

нымъ свѣтомъ воскресенія Христа блистающая и радуется, рекуща, ясно да услышимъ, побѣдную поюще“. (Пасхальный канонъ).

Тогда-то откроются предъ нами „райскія двери“, и мы въ радости воспоемъ: „Воскресеніе Твое, Христе Спасе, Ангели поютъ на небесѣхъ, и насъ на земли сподоби чистымъ сердцемъ Тебе славить“.

*А. Малининъ.*

## ПОУЧЕНІЕ

на вечернѣ въ день Свѣтлаго Христова  
Воскресенія.

Христось Воскресе!

Радуются небеса, веселится земля, ликуютъ всѣ земнородные и христіанскія души восторженно привѣтствуютъ другъ друга, трепетно восклицая: Христось Воскресе!

Какіе чудные, чарующіе слова и звуки! Сколько въ нихъ небесной гармоніи мира и любви, сколько въ нихъ утѣшительнаго и отраднаго какъ для земли, такъ и для неба.

Сей день Господень, день свѣтлый и радостный, день великій, лучезарный и чудный, день любви торжествующей, день истины побѣждающей!

Христось воскресе—и радуются ангелы, поютъ торжественную пѣснь прославленія Единороднаго Сына Божія. Великую радость ангеловъ раздѣляютъ не только праведныя, благочестивыя души, но и души грѣшныя. Удовлетворена Правда Божія и правда человѣческая, небо примиряется съ землею.

Веселится и вся тварь, сорадуясь человѣку. И такъ, радуйтесь, людие, и веселитесь: нынѣ вся исполнишася свѣта, небо-же и земля и преисподняя.

Даже преисподняя, потому-что теперь не страшны никакія силы ада: зло побѣждено въ самомъ корнѣ,—торжествуетъ добро, вездѣ слышится пѣснь побѣждающей истины—Христось Воскресе!

Все говорить о радости Воскресенія: украшенные храмы Божіи, священныя, дорогія сердцу христіанскому, пасхальныя пѣснопѣнія съ ихъ радостно бушующимъ моремъ поэзіи, красный звонъ сіяющихъ на солнцѣ церковныхъ колоколовъ и даже возраждающаяся природа: миллионы дремлющихъ зародышей встаютъ изъ гробовъ; все,—отъ насаждаемаго и червя и до пускающаго ростки-сѣмени,—все оживаетъ, все ликуетъ на высотахъ и въ глубинѣ, въ легкомъ и благорастворенномъ воздухѣ и алмазныхъ капляхъ росы,—все славить Воскресшаго. Въ самомъ нѣжномъ дыханіи весны вѣетъ на насъ возвышеннымъ, сладостнымъ благовѣстіемъ Воскресенія.

Радуйтесь, возлюбленные, и паки реку, радуйтесь! Славьте Господа, призывайте имя Его; возвѣщайте въ народахъ дѣла Его; напоминайте, что велико имя Его; пойте Господу, ибо Онъ сдѣлалъ великое—*да знаютъ это по всей землѣ* (Ис. 4 и 5 ст. гл. 12). Возвеселитесь и возрадуйтесь всѣ любящіе Его!

Тому радуйтесь, что теперь не страшно никакое зло: истина Любви Божіей непобѣдима, хотя-бы все вмѣстѣ соединилось для борьбы съ нею. По слову Спасителя—Созданную Имъ Церковь врата адовы не одолѣютъ,—пусть зло празднуетъ свою кратковременную побѣду, мы знаемъ, что оно обязательно и непремѣнно будетъ побѣждено добромъ.

Тому радуйтесь, что съ Воскресеніемъ Христа соединяется полная увѣренность въ томъ, что и мы обязательно и непремѣнно воскреснемъ. Христосъ воскресъ—и тѣмъ положилъ основаніе и нашему блаженному воскресенію. Нынѣ же Христосъ воста отъ мертвыхъ, начатокъ умершимъ бысть (1 Кор. 15, 20). Для насъ, христіанъ, въ этомъ не можетъ быть никакого сомнѣнія. Пророку Іезекіилю показанъ и самый образъ всеобщаго воскресенія. Видѣлъ пророкъ Божій... Поле полное мертвыхъ костей. И слышитъ онъ голосъ: Сынъ человѣческій, оживуть-ли кости сіи? И когда онъ по повелѣнію Вседержителя изрекъ пророчество, проишелъ шумъ, и вотъ движеніе, и стали сближаться сухія кости, кость съ костью своею.... Жилы были на нихъ, плоть выросла и кожа покрыла ихъ сверху.... и вошелъ въ нихъ духъ—и они ожили и стали на ноги свои весьма, весьма великое полчище... А послѣ этого, чтобы не оставалось ни

у кого никакого сомнѣнія въ значенія видѣнія, Господь повелѣлъ изречь тайновидцу: такъ говоритъ Господь Богъ: вотъ Я открою гробы ваши и выведу васъ, народъ мой, изъ гробовъ вашихъ, и вложу въ васъ духъ Мой, и оживете и помѣщу васъ на землѣ вашей—и узнаете, что *Я Господь, сказалъ это и—сдѣлалъ.* (Иезек. 37 гл.). Оживутъ мертвецы наши, возстанутъ мертвыя тѣла (Ис. 26, 19)! Можеть-ли что *теперь* страшить васъ, души любящія Воскресшаго, исполняющія святой законъ Его? *Теперь* уже ничто не страшно.. не страшна и самая смерть. Мы знаемъ, что „плоть и кровь не могутъ наслѣдовать царствія и тлѣніе-нетлѣнія“ (1 Кор. 15, 80), посему „надлежитъ тлѣнному и смертному сему—облечься въ безсмертіе“, когда же это случится, тогда исполнится слово написанное: пожерта бысть смерть побѣдою. Гдѣ твой, смерть, жало? Гдѣ адъ твой трофей? Тогда будетъ у Бога великій праздникъ, у праведныхъ людей великое ликованіе, тогда настанетъ на небѣ—вѣчная весна, и христіанскія кладбища дадутъ для неба вѣчно цвѣтущую и развивающуюся растительность, по слову Господа Вседержителя: вотъ Я творю новое небо и новую землю, и прежнія уже не будутъ воспоминаемы и не придутъ на сердце. А вы будете веселиться и радоваться во вѣки о томъ, что Я творю (Ис. 65, 17). И увидите это, и возрадуется сердце ваше, и кости ваши расцвѣтутъ, какъ молодая зелень (Ис. 66, 14). Не будетъ уже солнце служить тебѣ, душа, свѣтомъ дневнымъ, и сіяніе луны—свѣтитъ тебѣ; но Господь будетъ тебѣ вѣчнымъ свѣтомъ, и Богъ твой—славою твою (60, 19). Тогда волкъ будетъ жить вмѣстѣ съ ягненкомъ, и барсъ будетъ лежать вмѣстѣ съ козленкомъ, и теленокъ, и молодой левъ, и волъ будутъ вмѣстѣ, и малое дитя будетъ водить ихъ. И корова будетъ пастись съ медвѣдицею, и дѣтеныши ихъ будутъ лежать вмѣстѣ, и левъ, какъ волъ, будетъ ѣсть соломину. И младенецъ будетъ играть надъ норою аспида, и дитя протянетъ руку на гнѣздо змѣи. Не будутъ дѣлать зла и вреда никто никому, ибо земля будетъ наполнена вѣдѣніемъ Господа, какъ воды наполняютъ море (Ис. 11, 5, 9). Се, скинія Бога съ человѣками, и Онъ будетъ обитать съ ними; они будутъ Его народомъ, и Самъ Богъ съ ними будетъ Богомъ ихъ. И отреть Богъ всякую слезу съ очей ихъ, и смерти не

будеть уже; ни плача, ни вопля, ни болѣзни уже не будетъ, *ибо преждее прошло* (Апок. 21, 3. 4).

Забудь же, бр. хр., забудь, сестра хр-на, забудь всѣ огорченія всѣ заботы, всѣ невзгоды, всѣ скорби свои отбрось, забудь—все, забудь самого себя и... вниди въ радость Господа твоего. Сей день Господень, возрадуемся и возвеселимся въ оны!... Пусть ничто не омрачаетъ твоей радости. Упави, если то будетъ нужно, упави на колѣни предъ заклѣтымъ врагомъ твоимъ и отъ всего сердца, расширеннаго любовью къ Воскресшему, скажи: дорогой братъ! Воскресшаго ради... прости меня... Христа ради... и самъ прости ему все... все... Ты знаешь слова Любви Христовой: побѣждающій наследуетъ все, и буду ему Богомъ, а онъ будетъ Мнѣ сыномъ (Апок. 21, 7).

Братіе! Нынѣ—день Воскресенія! Слышите... Св. Церковь зоветъ насъ—Воскресенія день и просвѣтимся торжествомъ и другъ друга обьемемъ. Рцемъ братіе! И ненавидящимъ насъ простимъ вся воскресеніемъ и тако возопіимъ: Христосъ воскресе изъ мертвыхъ, смертію смерть поправъ и сущимъ во гробѣхъ животъ даровавъ! Аминь.

Священникъ Андреевской церкви Учительскаго института  
*Василій Сокольскій.*

## ОТКРЫТІЕ

**Козмодемьянскаго братскаго кружка ревнителей  
православія 11 марта 1907 года.**

Съ дарованіемъ свободы вѣроисповѣданій наравнѣ съ другими и козмодемьянскіе старообрядцы стали проявлять активную дѣятельность. Особенно это отражается на бѣлориницкомъ толкѣ, послѣдователей котораго принято называть австрійцами. Первымъ долгомъ австрійцы занялись ремонтомъ моленной, построенной въ 1821 году и закрытой при императорѣ Николаѣ Павловичѣ. Въ настоящее время моленная уже готова и имѣетъ видъ нѣмецкой кирки съ тремя главами. Съ открытіемъ навигація предполагается ея